

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Του Πρακτικού 10/2015 συνεδρίασης της Επιτροπής Ανάπτυξης του Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης.

Αριθ. Απόφασης 49/2015

ΠΕΡΙΛΗΨΗ :« ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ & ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ Π.Ε.ΚΑΒΑΛΑΣ 2015».

Στην **Κομοτηνή** σήμερα **19 Μαΐου** ημέρα Τρίτη και ώρα **13:00** μμ, στην αίθουσα συνεδριάσεων της Περιφερειακής Ενότητα Ροδόπης, Δημοκρατίας 1 Κομοτηνή, συνήλθε σε δημόσια τακτική Συνεδρίαση η Επιτροπή Ανάπτυξης του Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, ύστερα από την αριθ **Δ.Δ. οικ. 1876/ 13-5-2015** έγγραφη πρόσκληση του προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με το άρθρο 177 του Ν. 3852 /2010.

Η συνεδρίαση υποστηρίχτηκε και με το σύστημα της τηλεδιάσκεψης στις αίθουσες των τηλεδιασκέψεων της έδρας της Περιφερειακής Ενότητας όπου ανήκουν τα μέλη της Επιτροπής.

Χρέη υπηρεσιακής γραμματείας άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης Γιουρτζοπούλου Ευγενία του κλάδου ΠΕ Διοικητικού Οικονομικού.

Παρόντες:

1) **Βλαχογιάννης Ανέστης, Αντιπρόεδρος,** 2) **Μουσταφά Μετίν,** μέλος 3) **Ιντζέ Μεμέτ Μπιρολ,** μέλος 4) **Τσολάκης Σταύρος,** μέλος 5) **Λιθηρόπουλος Χρήστος** μέλος 6) **Τραιφόρος Βασίλειος** μέλος

Απόντες:

Απουσίαζαν από την συνεδρίαση τα μέλη της επιτροπής :1) **Κωνσταντίνος Εξακουστός, Πρόεδρος,** (αναπληρούμενος από τον Αντιπρόεδρο) ,2) **Μοσχοφίδου-Βλάχου Ελεονώρα,** μέλος , 3) **Γαλάνης Βασίλειος,** μέλος, αν και κλήθηκαν νόμιμα.

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία διότι σε σύνολο 9 μελών ήταν παρόντα τα 6 μέλη, ο Προεδρεύων της Επιτροπής Ανάπτυξης έθεσε στην κρίση των μελών της Επιτροπής για συζήτηση ή μη εκτός ημερήσιας διάταξης, λόγω του κατεπείγοντος, ένα θέμα.

Αποφασίσθηκε ομόφωνα η συζήτηση του θέματος εκτός ημερήσιας διάταξης να γίνει μετά τη συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης.

Στην συνέχεια ο Προεδρεύων της Επιτροπής Ανάπτυξης του Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης κ. Βλαχογιάννης Ανέστης έδωσε το λόγο στον κ Ε. Παπαβαρύτη , υπάλληλο της Δ/σης Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μεριμνας της ΠΕ Καβάλας ο οποίος εισηγήθηκε το δέκατο θέμα της ημερήσιας διάταξης, κι έθεσε υπόψη των μελών της Επιτροπής, το αριθμ. 07/1725/15-5-15 έγγραφο της Δ/σης Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μεριμνας της ΠΕ Καβάλας , το οποίο αναφέρει τα εξής :

«Σας αποστέλλουμε προς έγκριση πρόταση της Υπηρεσίας μας για την κατάρτιση του προγράμματος πολιτιστικών, αθλητικών και λοιπών δράσεων για το έτος 2015.

Τομέας Πολιτισμού**Καθιερωμένοι πολιτιστικοί θεσμοί:**

- **Συνδιοργάνωση με το Επιμελητήριο Καβάλας για την εκδήλωση «KAVALAEXPO» 2015 :**

Το Επιμελητήριο Καβάλας διοργανώνει και φέτος την ετήσια έκθεσή ΚΑVALAEXPO», η οποία διεξάγεται στη Καβάλα για 23^η συνεχή χρονιά. Η συνεχώς αυξανόμενη συμμετοχή τόσο των εμπορικών επισκεπτών αλλά και των εκθετών, με εκθέτες όχι μόνο της Περιφέρειας μας αλλά φέτος από ολόκληρη την Ελλάδα καθώς και τις Βαλκανικές χώρες, επιβεβαιώνουν την αποτελεσματικότητα και την αναπτυξιακή προοπτική της στο μέλλον. Η φετινή 23^η διοργάνωση της έκθεσης «KAVALAEXPO», δημιουργεί τις κατάλληλες προϋποθέσεις για την πρόοδο και την συνεργασία μεταξύ των επιχειρήσεων αλλά και για την αύξηση της τουριστικής κίνησης και προβολής της περιοχής μας.

- **Συνδιοργάνωση με το Κέντρο Τεχνολογικής Έρευνας Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης για την εκδήλωση του “6^{ου} Φεστιβάλ Βιομηχανικής Πληροφορικής:** Η εκδήλωση απαρτίζεται από ποικίλες δράσεις όπως δωρεάν σεμινάρια σε φοιτητές πληροφορικής, προβολές ταινιών μουσικού ενδιαφέροντος, μουσικές εκδηλώσεις κ.α ενώ θα διοργανώνονται και ημερίδες ποικίλων θεμάτων.

Η επισκεψιμότητα στην πόλη αναμένεται να είναι υψηλή καθώς ήδη υπάρχουν προγραμματισμένες πάνω από 3.000 επισκέψεις μαθητών γυμνασίων και λυκείων από όλη την χώρα ενώ αναμένεται να το επισκεφτούν και ένας σημαντικός αριθμός φοιτητών αλλά και πολιτών.

Στόχος του φεστιβάλ είναι να αναδείξει καινοτόμες πρακτικές στον ελλαδικό χώρο στον τομέα της τεχνολογίας ενώ αναμένεται να υπάρχει ένας σημαντικός αριθμός εκθεμάτων (νέες τεχνολογικές δημιουργίες) και θα προέρχονται από τα Α.Ε.Ι. όλης της χώρας και τα οποία θα είναι ιδανικά ερεθίσματα για τους μαθητές-επισκέπτες ώστε να αναπτύξουν και αυτοί τις ιδέες τους.

- **Συνδιοργάνωση εκδήλωσης με το Επιμορφωτικό Εκπολιτιστικό Σύλλογο Μουσθένης Καβάλας «ΤΟ ΠΑΓΓΑΙΟ» για το «18^ο Φεστιβάλ Πιέριας Κοιλιάδας»:** Ο Επιμορφωτικός Εκπολιτιστικός Σύλλογος Μουσθένης Δήμου Παγγαίου Καβάλας «ΤΟ ΠΑΓΓΑΙΟ», διοργανώνει το 18^ο Φεστιβάλ Πιέριας Κοιλιάδας στη Μουσθένη, με σκοπό την διασκέδαση και τη ψυχαγωγία του κόσμου με πλήθος εκδηλώσεων. Το πρόγραμμα για φέτος περιλαμβάνει διάφορες μορφές τέχνης όπως θέατρο-κινηματογράφο, συναυλίες κτλ. Το γεγονός ότι το Φεστιβάλ γίνεται επί 17 συναπτά έτη σημαίνει ότι πλέον έχει γίνει θεσμός για την τοπική κοινωνία όπου προκύπτει όφελος γι' αυτή αλλά και για την Περιφερειακή Ενότητα Καβάλας.

- **Συνδιοργάνωση με τον Πολιτιστικό Σύλλογο Παλαιάς Καβάλας για την εκδήλωση «Wood Water Wild Festival 2015» :** Η εκδήλωση είναι ένα εναλλακτικό φεστιβάλ που περιλαμβάνει ποικίλες δραστηριότητες υπαίθρου και αθλημάτων.

Χαρακτηρίζεται ως ένα από τα πλέον αναγνωρίσιμα και Φεστιβάλ της χώρας καθώς το Υπουργείο Πολιτισμού το έχει κατατάξει ως ένα από τα τρία καλύτερα στην περιοχή ενώ η

επισκεψιμότητα είναι μάρτυρας του γεγονότος καθώς συγκεντρώνονται πάνω από 7.000 άτομα κατά την διάρκεια του τριμήνου.

Η διοργάνωση προβάλλει τις φυσικές ομορφιές της περιοχής, με τόπο διεξαγωγής του το Περιβαλλοντικό Μονοπάτι της Παλαιά Καβάλας, ενώ επιπλέον συμβάλλει στην προαγωγή του πολιτισμού και του αθλητισμού μέσα από την πληθώρα των εκδηλώσεων του (συναυλίες, αγώνες ορεινού τρεξίματος, τοξοβολία, αναρρίχηση αλλά και με εργαστήρια για παιδιά, σεμινάρια, ομιλίες κτλ.) με την αναγκαιότητα ενός τέτοιου φεστιβάλ να μοιάζει επιτακτική για την περιοχή αφού κάθε χρόνο συμβάλλει τα μέγιστα στην τουριστική ανάπτυξη της Π.Ε. Καβάλας.

• **Συνδιοργάνωση με τον Μορφωτικό Πολιτιστικό Σύλλογο Νέας Περάμου για την εκδήλωση: «ΠΕΡΑΜΕΙΑ 2015» :** Ο Μορφωτικός Πολιτιστικός Σύλλογος Νέας Περάμου διοργανώνει όπως και κάθε χρόνο την εκδήλωση «ΠΕΡΑΜΕΙΑ».

Κατά την διάρκεια των πολιτιστικών εκδηλώσεων θα υπάρξει πληθώρα δραστηριοτήτων η οποία θα περιλαμβάνει μεταξύ άλλων χορωδιακή συνάντηση, μουσικοχορευτική παράσταση για την αγάπη και τον έρωτα όπως υμνούνται από την κρητική παράδοση και συνάντηση νεανικών μουσικών συγκροτημάτων.

Η εκδήλωση που έχει μακρά παράδοση καθώς διεξάγεται εδώ και 16 χρόνια από το 1999, εκτός από την ψυχαγωγία του κόσμου θα δώσει μια βαθιά ανάσα στην τοπική οικονομία, καθώς προσέρχεται αρκετός κόσμος και από διάφορα μέρη για τις εκδηλώσεις και όπως είναι λογικό μια άρτια οργάνωση της με την ικανοποίηση του κόσμου θα προβάλει και την περιοχή της Καβάλας.

Άλλες δράσεις:

1. Συνδιοργάνωση με το Κέντρο Ελληνικής Λαογραφίας «ΝΕΑΠΟΛΙΣ» του 3ου Πανελληνίου Φεστιβάλ Ελληνικών Παραδοσιακών Συλλόγων « Κάθε τόπος και χορός»: Φεστιβάλ με πρόσκληση παραδοσιακών συλλόγων από κάθε γωνιά της Ελλάδας οι οποίοι παρουσιάζουν έθιμα, τραγούδια και χορούς της κάθε περιοχής. Χαρακτηριστική είναι η πληθώρα των συλλόγων που συμμετείχαν μέχρι σήμερα με τους καλεσμένους αυτή την χρονιά να προέρχονται από τις περιοχές του Ρεθύμνου, της Αστυπάλαιας, της Κέρκυρας, της Τενέδου κ.α.

Συνολικά αναμένεται να παραβρεθούν περίπου 160 – 200 χορευτές οι οποίοι θα μείνουν για δύο διανυκτερεύσεις και αναμένεται να τονώσουν οικονομικά τόσο την τοπική οικονομία αλλά και να διαφημιστεί η πόλη της Καβάλας αλλά και η ευρύτερη περιοχή.

2. 4^η Συνάντηση Μικρασιατών «Καλώς Ανταμωθήκαμε 2015», συνδιοργάνωση με την Πολιτιστική Στέγη Κρηνίδων. Η Πολιτιστική Στέγη Κρηνίδων διοργανώνει για 4^η χρονιά την Συνάντηση των Μικρασιατών με σκοπό τη σύσφιξη των σχέσεων των μικρασιατικών συλλόγων της πατρίδας μας,

την συμβολή στην μνήμη και την διατήρηση ηθών που οι πρόγονοι μας κληροδότησαν καθώς και την πρόσκληση ενδιαφέροντος για τους νέους και την προσπάθεια στροφή τους προς την παράδοση ώστε να συνεχίσουν την διατήρηση των παραδοσιακών χορών και μουσικής συμβάλλοντας έτσι στην διατήρηση της εθνικής πολιτισμικής μας ταυτότητας.

Στην εκδήλωση θα υπάρχουν, ανάγνωση κειμένων σχετικών με τον μικρασιατικό αλληλεpisμό, την προσφυγιά, τα ήθη τα έθιμα και τους χορούς. Προβολή σχετικών εικόνων και βίντεο καθώς και παρουσίαση μικρασιατικών χορών χωρισμένους σε 5-6 ενότητες με συνοδεία ζωντανής παραδοσιακής μουσικής.

3. Συνδιοργάνωση με τον Ποντιακό Σύλλογο Ζυγού ο « Υψηλάντης» για την ενίσχυση κοινωνικού παντοπωλείου της πόλης. Η εκδήλωση περιλαμβάνει παρουσία πληθώρα ποντίων καλλιτεχνών οι οποίοι σε ένα ποντιακό γλέντι θα τραγουδίσουν χωρίς αμοιβή. Η είσοδος για το κοινό θα είναι ελεύθερη και θα γίνει καμπάνια προσφοράς τροφίμων μακράς διάρκειας (μακαρόνια – ρύζι κ.α) για την ενίσχυση του κοινωνικού παντοπωλείου της πόλης και κατ' επέκταση για βοήθεια προς τους συμπολίτες μας.

Εκδηλώσεις Χριστουγέννων:

1. **Συνδιοργάνωση με τον Δήμο Καβάλας των Χριστουγεννιάτικων εκδηλώσεων του.**
2. **Συνδιοργάνωση με τον Δήμο Παγγαίου του Χριστουγεννιάτικου Ονεΐρου.**
3. **Συνδιοργάνωση με τον Δήμο Νέστου για τις Χριστουγεννιάτικες εκδηλώσεις του.**
4. **Συνδιοργάνωση με το «ΘΕΑΤΡΟΥ ΑΝΑΒΑΣΙΣ» για την Χριστουγεννιάτικη Εκδήλωση του.**

Τομέας Αθλητισμού:

Καθιερωμένες δράσεις:

- **Συνδιοργάνωση με τον Σκακιστικό Όμιλο Καβάλας του 24^{ου} Open Διεθνές Τουρνουά Σκακιού Καβάλας:** Ο Σκακιστικός Όμιλος Καβάλας διοργανώνει το 24^ο Open, το οποίο έχει γίνει θεσμός στην πόλη, καθώς ήδη μετράει 23 χρόνια συνεχούς παρουσίας. Κατά την διάρκεια της διοργάνωσης παρουσιάζεται μια εξαιρετική ευκαιρία για προβολή και παράλληλη τουριστική ανάπτυξη της Καβάλας αλλά και της ευρύτερης περιοχής, καθώς οι σκακιστές που αναμένεται να συμμετέχουν θα φτάσουν στους 250-300 περίπου, προερχόμενοι από 20 – 25 χώρες, ενώ χαρακτηριστικό για την τοπική οικονομία είναι οι περισσότερες από 3.000 διανυκτερεύσεις οι οποίες εξασφαλίζονται κατά την διάρκεια των 8 ημερών του τουρνουά.

Άλλες δράσεις:

- **Beach Rugby 2015:** Αγώνες επίδειξης Ράγκμπι στην άμμο στην Πλατεία Ελευθερίας με συμμετοχή Βαλκανικών χωρών και της Τουρκίας με απώτερο σκοπό την παρουσίαση ενός νέου αθλήματος και την τουριστική προβολή της πόλης μέσω του αθλητισμού.

Επειδή στους σκοπούς της Περιφέρειας Α.Μ.Θ συγκαταλέγεται η ευαισθητοποίηση του πληθυσμού σε θέματα ιστορίας, πολιτισμού, αθλητισμού, διάσωσης της πολιτισμικής μας κληρονομιάς, αλλά και τουριστικής ανάπτυξης της περιοχής, παρακαλούμε να εγκρίνετε τις παραπάνω προτάσεις.»

Η Επιτροπή Ανάπτυξης μετά από διαλογική συζήτηση των μελών και έχοντας υπόψη το άρθρο 164 του Ν. 3852/2010

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Γνωμοδοτεί υπέρ του προγραμματισμού των πολιτιστικών και αθλητικών δράσεων της ΠΕ Καβάλας, όπως ειδικότερα αναφέρεται στην εισήγηση της υπηρεσίας.

Η παρούσα απόφαση έλαβε α/α 49/2015

Ο ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ

ΒΛΑΧΟΓΙΑΝΝΗΣ ΑΝΕΣΤΗΣ

**ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
Ο ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ**

ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΒΛΑΧΟΓΙΑΝΝΗΣ ΑΝΕΣΤΗΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Εξακουστός Κωνσταντίνος (απών)
2. Μοσχοφίδου-Βλάχου Ελεονώρα (απουσα)
3. Μουσταφά Μετίν
4. Ιντζέ Μεμέτ Μπιρόλ
5. Τσολάκης Σταύρος
6. Λιθηρόπουλος Χρήστος,
7. Γαλάνης Βασίλειος (απών)
8. Τραϊφόρος Βασίλειος